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Żaden człowiek nie jest wolny od 

pokus, nawet Jezus Chrystus. W 

pierwszą niedzielę Wielkiego Postu, 

Jezus wychodzi na pustynię, gdzie 

zostaje kuszony przez diabła. Potrójne 

kuszenie Jezusa na pustyni ostrzega nas przed pokusami, a 

jednocześnie pokazuje, jak bardzo niebezpieczne jest uleganie 

złu. 

Człowiek każdego wieku, czasu, nieustannie narażony jest na 

pokusy. Pokusa jest to zachęta do zła, która pochodzi od 

wewnątrz albo z zewnątrz. Św. Augustyn wyróżnia tu trzy 

etapy: podsunięcie pokusy, upodobanie i dozwolenie. Dochodzi 

do tego, gdy z pełną świadomością wybieramy zło. Istnieją 

pokusy natrętne, wciąż wracające, pokusy gwałtowne i ukryte. W przypadku pokusy ukrytej 

człowiek nie zauważa, że jest kuszony. Istnieją też pokusy zwodnicze, gdy zło jest nam 

podsuwane w charakterze dobra. Źródła ich należy upatrywać w istniejącej w nas pożądliwości 

ciała, w działaniu szatana oraz w naszych relacjach ze światem, z ludźmi. 

Nasze życie wypełnione jest różnymi „atrakcjami”, z których chętnie korzystamy dla własnych 

przyjemności. Oferują one zadowolenie, satysfakcję i szczęście, zastępując szarą, smutną 

rzeczywistość. Współczesne przynęty pojawiają się zawsze w odpowiednim czasie. Subtelnie 

wykorzystują nasze dobre chęci i głębokie pragnienia. Dyskretnie odsuwają od Boga. Przez to 

zazwyczaj mamy skłonności do złego postępowania i nieuczciwości. Coraz trudniej dokonać 

nam właściwego wyboru. W pośpiechu popełniamy wiele błędów, najczęściej przy tym 

krzywdząc samego siebie, Boga i najbliższych. 

Kuszenie jest sposobem wyboru i wolności oraz decyzji ludzkiej woli. Jak to Chrystusowe na 

pustyni, może się przydarzyć każdemu. Musi zatem być czas na słowo przepraszam wobec Boga 

i człowieka. Takim znakiem i zbawczym wydarzeniem, które może odmienić oblicze naszej 

szarej codzienności jest Wielki Post. W tym czasie powinniśmy wybrać się razem z Jezusem na 

pustynię naszego serca, aby usunąć niepotrzebny chwast, jakim jest zło ukryte pomiędzy 

niedostrzegalnym dobrem. Oby każdemu z nas udało się wygrać ze złem, gdy będzie czaić się w 

naszym kierunku pod pozorem prawdy, piękna czy dobra. 

Kuszenie Chrystusa, o którym pisze ewangelista Mateusz, przypomina kuszenie pierwszych 

ludzi, w rezultacie którego odrzucili oni wolę Boga. Jezus, nowy Adam, okazuje się jednak 

całkowicie posłuszny Ojcu. W swoich odpowiedziach na pokusy Jezus odwołuje się do tekstów 

biblijnych związanych z pobytem Izraela na pustyni. Diabeł ukazał Jezusowi łatwy sposób 
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Za dzieci cierpiące na nieuleczalne choroby 

Módlmy się, aby dzieci cierpiące na nieuleczalne 

choroby i ich rodziny otrzymały niezbędną opiekę 

medyczną i wsparcie oraz nigdy nie traciły sił i 

nadziei. 

 

 

  

Złota myśl tygodnia 

Przyjaźń, która trwa tylko do śmierci, nie jest 

godna, by nazywać ją przyjaźnią. 

św. Ambroży 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 KROKÓW UCZNIA - 

MISJONARZA NA CO DZIEŃ 
 

1.Zacznij od relacji 

2.Wzrastaj systematycznie 

3.Żyj Ewangelią w konkretach 

4.Bądź blisko ludzi 

5.Dawaj świadectwo z prostotą 
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odegrania roli Mesjasza, przeciwny jednak Bożemu zamysłowi. Chrystus odrzucił drogę 

proponowaną przez szatana. To wezwanie dla każdego z nas, aby w chwilach trudnych uciekać 

się do Jezusa i szukać oparcia w słowie Bożym. 

Nie zniechęcajmy się upadkami, albowiem wszystko jest możliwe dla tego, który zaufał Bogu i 

powierzył Mu swoje życie. Świadomi własnych słabości i pychy, która wciąż „czyha u wrót 

naszego serca” i uniemożliwia duchowy rozwój, zwróćmy się do Boga z pokornym wołaniem: 

„Zmiłuj się, Panie, bo jesteśmy grzeszni”. Niech te słowa przenikną naszą wielkopostną drogę 

zmierzającą w kierunku wielkanocnym.   ks. Leszek Smoliński 

OOO   GGG   ŁŁŁ   OOO   SSS   ZZZ   EEE   NNN   III   AAA            PPP   AAA   RRR   AAA   FFF   III   AAA   LLL   NNN   EEE   
1.Dzisiaj przeżywamy pierwszą niedzielę Wielkiego 

Postu. Kończą się trwające od Środy Popielcowej Kwartalne 

dni modlitw o ducha pokuty. Warto przytoczyć przy tej 

okazji słowa Świętego Jana Pawła II: „Rozpoczynający się 

okres Wielkiego Postu jest okazją do bardziej intensywnej 

modlitwy i wielkodusznej pokuty dla ubłagania Boga o łaskę 

nawrócenia serc i dar pokoju w sprawiedliwości dla 

wszystkich ludzi”.  

2.Starajmy się, aby owoce duchowe, jakie w tym czasie 

otrzymamy, promieniowały wokół nas, a trud stawania się 

lepszymi ofiarujmy także za innych, zwłaszcza za tych, 

którzy obrażają Pana Boga i za to nie przepraszają, oraz za 

pokój na świecie. 

3.Włączmy się w głębokie przeżycie tego czasu przez 

intensywniejszą modlitwę osobistą i wspólnotową.  

4.Zachęcam do licznego udziału w tych nabożeństwach Wielkiego Postu Drogi Krzyżowej 

i Gorzkich Żali zachęcam wszystkich parafian: dzieci, młodzież i dorosłych. Pamiętajmy 

o osobistych umartwieniach, a także o specjalnych postanowieniach na Wielki Post. 

5.Zapraszam na Nabożeństwa Wielkiego Postu: Gorzkie Żale przed Mszami w niedzielę, 

Droga Krzyżowa w piątek dla dorosłych w obu kościołach i Droga Krzyżowa dla dzieci i 

młodzieży w obu kościołach – oddanie czci relikwiom Krzyża – ofiara na Caritas. Zapraszam. 

6.We wtorek Msza szkolna dla dzieci i młodzieży i Droga Krzyżowa. Zapraszam. 

7.Przypominam, że w każdy piątek Wielkiego Postu za odmówienie przed obrazem Jezusa 

ukrzyżowanego po przyjęciu Komunii Świętej modlitwy do Chrystusa ukrzyżowanego: „Oto 

ja, dobry i najsłodszy Jezu” oraz za udział w Drodze krzyżowej, a także w każdą niedzielę za 

udział w nabożeństwie Gorzkich żali oraz za odprawienie przynajmniej trzydniowych 

rekolekcji można uzyskać odpust zupełny. 

8.W tym czasie warto przypomnieć kilka myśli zaczerpniętych z Dekretu Penitencjarii 

Apostolskiej na trwający w Kościele Rok Świętego Franciszka. „Gdy miłość chrześcijańska 

słabnie, szerzy się ignorancja i zły przykład, a ci, którzy wychwalają zgodę między narodami, 

czynią to bardziej z egoizmu niż z autentycznego ducha chrześcijańskiego; gdy świat wirtualny 

góruje nad rzeczywistością, spory i przemoc społeczna stają się codziennością, a pokój jest 

coraz bardziej niepewny i odległy, ten Rok Świętego Franciszka niech pobudzi nas wszystkich, 

każdego według własnych możliwości, do naśladowania Biedaczyny z Asyżu, do jak 

najpełniejszego upodabniania się do Chrystusa i do tego, by nie zaprzepaścić postanowień 

dopiero co przeżytego Roku Świętego: niech nadzieja, która uczyniła nas pielgrzymami, 

przemieni się teraz w gorliwość i zapał czynnej miłości”.  
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9.Od piątku 27.02. do niedzieli 01.03 – Rekolekcje Wielkopostne połączone ze zbiórką na 

Seminarium Duchowne w Opolu. Rekolekcje poprowadzi ks. dr Łukasz Libowski – wykładowca 

na Wydziale Teologiczny w Opolu. Kolekta w niedziele na seminarium Duchowne w Opolu i 

podziękowanie za rekolekcje ks. Łukaszowi. 

10.W piątek około 19.00 w salce parafialnej spotkanie dla młodzieży rekolekcyjne. 

Zapraszam 

11.W sobotę Msza w int. chorych z Namaszczeniem Chorych i błogosławieństwem 

lordzkim - zapraszam chorych i starszych – proszę o wpisanie na kartce przy skarbonie tych 

co przyjęli Namaszczenie Chorych. 

12.Przyszła niedziela I miesiąca marca: zmiana tajemnic Różańcowych, skarbnicy Rady 

zbierają ofiary na remonty. Bóg zapłać. 

13.Za 2 tygodnie 08.03 w niedzielę - Dzień Modlitwy, Postu i Solidarności z Misjonarzami. 

Będziemy się modlili w intencji misji i misjonarzy, a po Mszach Świętych zbiórka do puszek 

będziemy na dzieło misyjne Kościoła. Bóg zapłać. 

14.W niedzielę 22.03.  Kiermasz Wielkanocny w obu kościołach. 27.03. Kopice - I 

spowiedź dla dzieci komunijnych. Niedziela Palmowa spowiedź przed świętami 29.03. W 

15.00, K 16.00. Wielki Wtorek 31.03. godz. 08.00  – odwiedziny przedświąteczne chorych. 

Wielki Wtorek 31.03 godz. 18.00 - Ekstremalna Droga Krzyżowa z Więcmierzyc do Kopic.  

15.Z tyłu kościoła nowy numer gazety ewangelizacyjnej Dobra Nowina oraz nowy WPiS – 

zachęcam do czytania prasy katolickiej. 

16.Komunikat Policji: Policja ostrzega starszych ludzi przed próbami wyłudzenia pieniędzy 

– szczegóły w gablotach i na stronie zakładka ogłoszenia. 

1.Bóg zapłać do sprzątanie  Kościołów i ofiary na kwiaty  następującym rodzinom:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

  

2.Zapraszam do sprzątania  Kościołów  następujące rodziny:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

  

 

W minionym tygodniu odeszła do wieczności: Śp. Krystyna Augustyniak w 83 roku swojego 

życia. Wieczny odpoczynek racz Jej dać Panie…… 

 

Jak zostać uczniem -  misjonarzem Jezusa? J. Jasińska 

W procesie stawania się uczniem-misjonarzem Chrystusa wyróżnia się pięć progów: zaufanie, 

ciekawość, otwartość, poszukiwanie – prowadzące do postawy świadomego ucznia. Na tej 

podstawie można wyszczególnić w każdej parafii trzy grupy wiernych. Pierwsza grupa to 

uczniowie-misjonarze Jezusa, którzy naprawdę kochają Boga, ludzi i pozyskują nowych 

uczniów. Do drugiej grupy zalicza się „Pobożnych”, którzy co prawda spełniają praktyki 

religijne i korzystają z sakramentów, ale nie odkryli bycia uczniem-misjonarzem. Zazwyczaj nie 

są otwarci na zmiany i akceptują aktualny stan. Ostatnią grupę tworzą „Zagubieni”, którzy albo 

porzucili Jezusa, albo go nie znają, a co za tym idzie nie odkryli jak być uczniem- misjonarzem; 

czują się odrzuceni lub wrogo nastawieni do Kościoła, w związku z czym nie wypełniają 

praktyk religijnych. Powinniśmy zatem przyporządkować się do którejś z grup oraz uświadomić 

sobie co uczynić, aby zbliżać się do Jezusa. Każda osoba bowiem, niezależnie w której grupie 

się znajduje, jest zaproszona do stawania się uczniami poprzez stawianie kolejnych kroków na 

swojej drodze. Uczniowie-misjonarze muszą ciągle wsłuchiwać się w słowa Jezusa i codziennie 
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odkrywać jak kroczyć drogą misjonarza. Pobożni winni bardziej kochali Boga i ludzi. 

Zagubionym radzi się, aby poszukiwani i odkrywali wokół siebie uczniów, którzy głoszą 

Ewangelię i otworzyli swoje serca na głos Boga, który ich wzywa. Trzeba więc umacniać 

uczniów - misjonarzy Jezusa, aby bardziej kochali Boga i innych, sprawiać, aby pobożni odkryli 

bycie uczniem-misjonarzem Jezusa, a Zagubionych najpierw odszukać, a następnie przyciągnąć 

do Jezusa. 

 

 

 

 

3.Bóg zapłać do sprzątanie  Kościołów i ofiary na kwiaty do Rady  następującym rodzinom:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

 J Agata50, G Helena50, G Magdalena50, J Sylwia50, 

S Barbara50,  

 K Alina30, K Justyna30, W Ilona30, W 

Wiktoria30,  

4.Zapraszam do sprzątanie  Kościołów  następujące rodziny:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

21.02. godz. 08.30: G Helena, G Magdalena, J 

Sylwia, rodz. M, rodz. S, K Czesław, S Barbara, 

14.03. godz. 08.30: Ch Krystyna, Ch Ewelina, W 

Sylwia, D Bożena, G Małgorzata, U Maria 

27.03. piątek godz. 18.30 – dekoracja kościoła na 

Wielki Tydzień (Rada, Panów z rodzin 

sprzątających, chętnych Parafian), 28.03. godz. 

08.30: U Agnieszka, U  Martyna, rodz. J, S Maria, 

S Mariola, K Elżbieta, Ch Krystyna, L Alina, S 

Janina 

21.02. godz. 09.30: K Alina, K Justyna, W 

Ilona, W Wiktoria 

14.03. godz. 09.30: K Gabriela, M Monika 

W Anna, M Anna 

28.03. godz. 09.30 sprzątanie i dekoracja 

kościoła na Wielki Tydzień: K Paulina, K 

Pamela, K Małgorzata, rodz. C, K Andrzej, 

rodz. S, O Agnieszka, rodz. Ś, O Stanisława 
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SŁUŻBA MINISTRANTÓW i MARIANEK W KOPICACH 2025-2026 

 

WTOREK 

Wszyscy – Msza Szkolna 
 

CZWARTEK  

P Sławek 

W Igor 

G Piotr 

 

T Lena 

G Julia 

P Alicja 

D Julia 

 

PIĄTEK  

Ch Błażej,  

K Konstanty 

 

S Błażej 

B Antoni 

B Julia 

Dz Izabella 

 

SOBOTA   

gdy nie jest się obecnym na swojej służbie przychodzimy w innym dniu 
tygodnia 

NIEDZIELA 8.00 

K Konstanty 

P Sławek 

 

NIEDZIELA 11.00 - SUMA 

B Dominik,  

Ch Bartosz,  

Ch Błażej,  

W Igor 

G Piotr 

S Błażej 

B Antoni 

T Lena 

G Julia 

P Alicja 

D Julia 

B Julia 

Dz Izabella 

 

 

OBECNOŚĆ NA SŁUŻBIE OBOWIĄZKOWA  

WPISUJEMY DO ZESZYTU SŁUŻBY 

 

grafik służby jest dostępny na stronie internetowej Parafii w zakładce ogłoszenia parafialne 
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SŁUŻBA MINISTRANTÓW  I MARIANEK W WIĘCMIERZYCACH 2025-2026 

 

WTOREK 

Wszyscy – Msza Szkolna 
 

CZWARTEK  

D Kacper 

 
M Joanna 

M Malwina,  

K Agata 

J Liliana 

 

PIĄTEK  

D Maciej W Katarzyna, 

K Matylda 

W Hania 

W Emilia 

 

SOBOTA   

 
 

 

 gdy nie jest się obecnym na swojej służbie przychodzimy w innym dniu 
tygodnia 
 

NIEDZIELA  9.30 

  

M Jarosław 

D Maciej 

D Kacper 

W Katarzyna, 

M Malwina,  

M Joanna 

K Agata 

K Matylda 

M Paulina 

J  Liliana 

W Emilia 

 

 

 

OBECNOŚĆ NA SŁUŻBIE JEST OBOWIĄZKOWA  

WPISUJEMY DO ZESZYTU SŁUŻBY 

 


